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Uj választások.

Brassó, jan. 19.

(X.) Mindegyre fölmerül azon liir, 
hogy a képviselőházat feloszlatják. Erő
sen tartja magát azon föltevés, hogy a 
költségvetés letárgyalása után, a Házat 
feloszlatják és uj választások lesznek.

Mi igaz ezen hírlapi közlemények
ből nem tudjuk, a kormány e kérdéssel 
még nem foglalkozott. De tekintve a 
tárgy folyton napirenden levését, elle
hetünk készülve arra, miszerént az uj 
választások egyszer csak mégis kii- 
ródnak. ‘

És ez lenné a leghelyesebb. Mert 
a jelén parlamenttel Széli Kálmán kép
telen lesz báimi reformot megoldani, 
miután a szabadelvüpárt ha külsőleg 
egységes is, de bensőleg alig mondható. 
Nagyon sok elem verődött a pártban 
össze, a mely csak a dualizmus fenn
tartásában egységes, egyéb kérdésekben 
nagyon elágazók a vélemények.

Már pedig-, ha valamiben, úgy a 
belügyi kérdésekben egyöntetűnek kell 
lennie a pártnak, ha eredményesen akar 
munkálkodni. A szabadelvüpárt oly nagy

tömegben a kiegyezésért hozatott össze. 
Bánö'y ezt akarta biztosítani, arra édes
keveset adott, hogy pártfeleinek mi a 
programmja a belügyi kérdésekben. És 
így verődött össze a párt különböző 
belügyi elvekkel, érzelmekkel eltelve, a 
mely különbözőség még nagyobbodott 
a nemzeti párttal való egyesüléssel.

Ideje tehát rostálás alá venni a 
képviselőket. A valódi szabadelvű néze- 
tüeket kell csak képviselő jelölteknek 
felléptetni. Egységes, de valódi szabad
elvű párttal hozzá kezdhet Széli Kálmán, 
a várva várt reformok megvalósításához.

A képviselőház élete ugyan a jövő 
év őszig tartana, akkor telik le az ötéves 
cziklus, — de a fentjelzett okok miatt 
nem kívánatos a jövő idő bevárása, 
másfélév eredménytelenül telne el a 
belreformok terén, semmi irányban sem 
volna képes ebben haladni a kormány.

Az uj választások eredményétől 
nem félünk. A választók túl zöme ma
gáévá tévé a Széli Kálmán valódi sza
badelvű programmját, és lelkesül az uj 
éráért. Hangzatos, független és néppárti 
szólamokért, a Széli által kibontott zász
lót el nem hagyja. E zászló fölemelését 
rég várta a nemzet, most már kitart alatta.

Csalódni fognak az ellenzéki elemek, 
ha azt hiszik, hogy most már bő aratást 
fognak végezhetni a tiszta választásokon. 
Dörgedelmes frázisokért alig ha fognak 
a választók szárnyaik alá futni. De 
mert ebben biztosak vagyunk, azért is 
kivánnók az uj választást, hogy végre 
szűnjön meg azon vád hangoztatása: 
miszerént e parlament nem tiszta utón 
keletkezett.

Ha aztán a szabadelvüpárt megint 
többséggel fog kikerülni a választási 
tusából, végre ebbe bele fognak nyu
godni az ellenzékiek is és nem gördí
tenek akadályokat a kormány munkál- 
kodása elébe.

A Ház feloszlatása ellen legfeljebb 
az szolgálhatna okul, hogy a kvóta-ügy 
törvényesen még nem léve eldöntve, csak 
királyi döntvénynyel félévre, az ellenzék 
kizsákmányolná a helyzetet, a kvóta 
elleni izgatással hálás talajra találna.

Igaz, ez hatalmas fegyver lenne a 
független és néppárt kezében. De mert 
a választók most már tudják a Széli 
Kálmán által tartott kvóta beszédjéből, 
hogy a kvótának emelése jogosult volt, 
ily formán alig fog felülni az ellenzék 
által hirdetett tannak; hogy le a kvóta 
emeléssel.

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Fővárosi divatlevél.

— A „Brassói Lapok“ tárczája. -

Boldog és szencsésuj esztendőt ked
ves olvasóinknak; hozzá szép és minden
kinek a megelégedést kiérdemlő divatot; 
mihamarább! változását a prés formán 
szűk ujjaknak, a fojtogató magas gallérok
nak és a térdig pólyaszerüen szabad moz
gásunkat akadályozó tunikás szűk szok
nyáknak. Egyelőre ennyivel megelégednénk 
a jóból.

Három jó kívánságunk közül úgy 
látszik, a legutolsó fog leghamarább be
teljesülni. Már most nem tudom, hogy 
csak ideiglenesen a báli évadra-e, avagy 
tartósabban. Az első sorban a bálokat 
megelőző egy nehány tánczos névnapon és 
zsuron belátták az anyák és leányok és 
ezek jogos panaszának nyomán a szabók 
is, hogy a csaknem térdig szűk, szinte 
tokszerü ruhában lehetetlen szépen, gra- 
cziózusan tánczolni. A mai divatos szok
nya csak egyféle mozgást enged meg, a 
szalon parkettjén való lassú, szinte csúsz
va járást, mert a lábat lölemelni lehetet
len, húz akkor okvetlen rá kell lépnünk

vagy elől vagy oldalt a ruhánk szélére, a 
mely a jelenlegi divatnak megfelelően 
elől, hátul és oldalt fodrosán bő és a föl
dön szétterpeszkedő. Bizonyosan valamely 
csunyalábu szépségnek (ha van ilyen) a 
kitalálása, melyet aztán vakon követ min
denki, még ha olyan lábacskája lenne is, 
mint a híres Hamupipőkének, mert divat.

Mondom, hogy ez a csípőtől térdig 
szűk és onnan szétömlő bő szoknya a báli 
évadra lehetetlen, hacsak hozzávaló külö
nös tánczokat is ki nem találnak. Próbál
jak is már mindenféleképpen javítani. Ed-' 
dig is láttunk már néhány igen bájos báli 
ruhát habkönnyű kelméből, a mely csak 
elől és a csípő körül volt szűkén tartva, 
hátul a lapokat fönt is bővebbre hagyták, 
aztán vagy húzott vagy varrott ránczokkal 
szűkítették meg fönt, lejebb azonban meg
hagyták egész bőségüket, hogy a tánczosnő 
könnyű mozgását harmonikusan követve a 
könnyű ruha is lebeghessen egy kissé és 
ne feszüljön mereven, mint egy zsák. A 
térdig majdnem minden szoknya teljesen 
disznélküh, csak térdtől lefelé kezdődik a 
tüll, krepp és csipkefodrok és még ezekre 
pazarolt Keskenyebb és szélesebb bodrok 
tömkelegé, mely a ruhától és fodrától 
akárhányszor elütő színű és kehnéjü.

A táncosnők derekát ez idén is ráncos

füllel, csipkével vagy kreppel huzzákbe a ru
ha szerint. Ujja azonban alig van a báli 
ruhának. Csak vállszalag, a melyre azután 
az egyik oldalon csupa krepp, csipke és 
szalagdisz, a másikon pedig csupa merő vi
rágdíszt alkalmaznak. Soha sem díszítik a 
két vállat egyformán. Fiatal asszonyok, a 
kik persze még ha táncolnak is, illik, hogy 
selyemben legyenek, ugyanilyen formán di- 
szitettik aruhájok vállát, csak a kreppet 
vagy virágot az^egyik vállon ékszer helyet 
tesiti. Vagy gyöngysorok vagy más, tetszés 
szerint. A selyem báhruhán azonban meg
tartották fönt a térdig szűk formát, de a hát 
só lapok valóságosan legyező alaknak, úgy 
hogy lent azután szétterülnek, mint egy pá
vafark. Ha a selyem olyanfajta, amely nem 
tűri meg magán a díszt, például szépbeszö 
vött virágcsokros vagy csíkos, akkor az el
maradhatatlan fodrokat és bodrokat a szok
nya aljának visszájába varrjuk, oly.dúsan, 
hogy a lábacska alig tud mozogni tőlük- 
Ékszert is tömérdeket viselnek az idén, még 
a ieáyok is hát az asszonyok A bál ma 
már alig is egyább, szápség kiállításénál, 
mert ha siknyült bálról beszélnek, abban 
benne van, hogyannyian voltak hogy nem 
lehetett táncolni, marad tehát a kiállítás, a 
szép asszonyok, szép leányok/ szép ruhák 
szép virág csipke és ékszer kiállítása. Né« 
sők, vevők? o urak.
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Az uj választások kiírását tehát 
örömmel fogadnék, és valószínű az egész 
nemzet várja azt.

Belföld.

Brassó, jan. 19.

A képviselöház a karácsonyi szünet 
után tegnap tartotta első ülését. Az ujoncz- 
jutalék megajánlásáról szóló törvényjavas
latot részleteiben is elfogadták. Szünet 
után a második katonai javaslatot tár
gyalták. Ülés végén Molnár János inter
pellált azért, hogy Szentesen vasárnapra 
tűzték ki a képviselőválasztást. Széli mi
niszterelnök kijelentette, hogy ebben az 
ügyben nem intézkedhetik, de az eljárást 
nem helyesli. A választ egyhangúlag tu
domásul vették.

Szentesen egyre növekvőben van az 
izgalom. Sima Ferencz sorra járja a vá
lasztókat, kapaczitálva őket, hogy Molnárra 
szavazzanak.

A bort vadáról szóló törvényj avaslat 
képviselőházi tárgyalása ezúttal elmarad.

Szirmay Alfréd gróf, a királynak 
keresztfia, életének 48-ik évében, Szirma- 
Bessenyőn meghalt.

Külföld.

Brassó, jan. 19.

Körbemek osztrák miniszterelnökké 
való kinevezése e hét végére várható. A 
cseh-morva békéltető konferenczia január 
28-án ül össze. Hogy ha a békéltető bizott
ságnak sikerül fegyverszünetet létesíteni, 
úgy a Reichsrathot újabb munkálkodásra 
fogják összehívni.

A csehországi csapatokat egy lengyel 
ezreddel fogják megerősíteni, az esetleges 
zavargások fékezése czéljából.

A román kormány legközelebb tör
vényjavaslatot fog a kamara elé terjesz
teni, melynek értelmében a nemzeti bank 
tőkéjét, mely eddig 12 millió frankot tett 
ki, 30 miihó frankra fogják fölemelni.

MLafekingböl érkező jelentések szerint, 
a búr hadállásból kilencz fontos gránátot 
lőttek az asszonyok és gyermekek táborába. 
Három gyermek és egy asszony meghalt.

Uj irány.

v.
Brassó, jan. 19.

A „Magyar Nemzet“-nek és a „Po
litikai Hetiszemlé“-nek az „Emké“-ről irt 
és lapunkban közölt czikkei, röviden ösz- 
szefoglalva, azt vetik szemére az „Emké“- 
nek, hogy sokat bankettezik és szóno
kol, folyton körutakon van és czifra ün
nepségeket rendez, szóval nagy zajt csap 
és a külszínnek dolgozik, többet reklám
nak mint az ügynek, gyakorlati czélokat 
pedig nem szolgál, gyakorlati eredménye
ket nem mutat fel, hanem másfél milliójá
val még ma is legfeljebb csak Emke-da- 
losköröket szervez, nemzeti zászlókat osz
togat és azonfelül olyan terheket vállal, 
a melyek az államot kötelezik, a melye
ket az államnak kellene magára vállalni 
p. o. iskolákat és Msdedóvódákat segélyez,

Hát ezek mindenesetre súlyos vá
dak és alkalmasok arra, hogy az Elnké
ért lelkesedők szivében a csalódás keserű 
érzelmét ébresszék fel.

Mi nem érezzük hivatva magunkat 
sem arra, hogy az Emke működése felett 
kritikát gyakoroljunk, sem arra, hogy az 
Emkét ezen vádak ellen védelmünkbe ve
gyük. Nem is azért fogtunk tollat, hogy 
az Emke dolgait bolygassuk, hanem — a 
mint első czikkünkben kijelentettük — 
azért, hogy a „Magyar Nemzet“ áltál hirde
tett uj irányhoz hozzászóljunk. Az Em
ke megtalálta a maga hivatott bíráló
ját a L,Magyar Nemzet“-ben, perükbe 
nem avatkozunk. S ha mégis felvetjük 
azt a kérdést, hogy van e egész Brassó- 
vármegyében, ebben a magyarságunk 
helyzetét tekintve bizonyára eléggé ex
ponált végvidéken, csak egy magyar in
tézmény is, a mely az Emke anyagi és 
erkölcsi támogatása következtében any- 
nyira megizmosodott, hogy nem
csak a létkérdés nem aggaszthatja többé, 
hanem a magyarság óhajtott tekintélyé
nek m e gfe lelőleg teljesen kifogás
talanul szolgálhatja czéljait: ezt csak azért 
teszszük, hogy meghajolva teljes tisztele
tünknek és elismerésünknek kifejezésével 
az Emke alkotásai előtt, azon igénytelen 
és szerény nézetünknek adjunk kifejezést, 
melyszerint megyarságunk érdekében az 
oly irányú ténykedést tartanók üdvösnek, 
a mely a fajunk megerősödésére szolgáló 
intézményeket fontosságuk fokozata által 
meghatározott sorrendben addig és oly 
mértékben támogatná, mig a felada
taik sikeres megoldásához szükséges mér
tékben megizmosodnak és aggodalom nél
kül magokra hagyhatók.

És ezen nézetünk kifejezésével egy
szersmind szint is vallottunk már a „Ma
gyar Nemzet“ álláspontjával szemben és 
elég határozottan csatlakoztun k 
az általa hirdetett azon uj irányhoz, 
hogy „a n'y a g i 1 a g kell erőssé 
tenni az egyéneket és intéz- 
ményeket, mert akkor ellen
álló képességük gyarapszik 
sa küzdelemben ők marad
nak diadalmasan.“

Arany szavak ezek; szivünkből van
nak mondva és szivünkhez szólanak És 
nem is tartalmaznak uj, előttünk ismeret
len eszmét. Városunk társadalmának is 
voltak és vannak tagjai, a kik már évek
kel ezelőtt azt hangoztatták; azonban, 
fájdalom, a nélkül hogy érvényre juttatni 
képesek lettek volna. Mert áttérve már 
most teljesen a mi brassói magyar társa
dalmunkra, itt már azt kell mondanunk, 
ha őszinték akarunk lenni, hogy a „Ma
gyar Nemzet“ szavai annyira ránk ille
nek, mintha nem is az Emkéről, hanem 
rólunk mondotta volna.

Igaz, hogy mi nem bankettezünk és 
nem szónokiunk valami sokat; czifra ün
nepségeket sem rendezünk, hanem még 
igazabb, hogy sokszor, nagyon sokszor, 
mi is csak a külszínnek dolgozunk, nem 
úgy értve ezt, mintha azok, akik tesznek, 
csak a látszatát keresnék az eredmények
nek, hanem úgy, hogy bár teljesen jó- 
hiszemüleg, sokszor olyan czélok elérése 
érdekében lecseréljük el időnket, erőn
ket és pénzünket, a melyek részint utó
piák, részint pedig megvalósulva sem 
viszik előbbre fajunk megerősödését egy 
lépéssel sem, hanem csak.................... lát
szólag, — Sajnáljuk, hogy példákkal 
nem illusztrálhatjuk állításunk igazságát.

De kímélnünk kell sokaknak érzékenysé
gét, mert ez évben is legfőbb — minde
nek fölé helyezett törekvésünk, hogy le
gyen béke, egyetértés és szeretet kö
zöttünk.

Es teszünk e valamit arra nézve, hogy 
— a mint a „Magyar Nemzet“ kívánja — 
„az egyénekanyagilag erő
södjenek“? Ellenkezőleg, nem úgy 
áll e nálunk a dolog, hogy részint az 
erőknek rendszertelen szétforgácsolása, ré
szint a különböző okokból álló ver
seny által mintha tervszerűen intéznénk 
rendszeres merényletet társadalmunk tag
jainak erszénye ellen ? Eltekintve a ren
des és előre tudott társadalmi adótól, csak 
a rendkívülieket véve tekintetbe, az évnek 
vagy közelebb, a farsangnak a végén hány 
egyén, a kinek „anyagilag e r ő s ö d- 
nie kellett volna“ sóhajthat fel 
igazán, a szó betüszerint való értelmében 
megkön nye bbülve?

Vagy intézményeinket talán erősít
jük ? Mihelyst valamelyiknek a czéljaira 
300 - 400 forintunk van, akkor létesítünk 
egy újat és ha azt is megunjuk, mint a 
gyermek a játékát, — a mi 2 - 3 év alatt 
bizonyosan bekövetkezik, — akkor megüit 
valami másba kezdünk- És személyi te
kintetekből is hányszor történnek újabb 
meg újabb alakulások ? Es igy lassanként 
műiden uj lesz, csak akoldusságma
rad úgy az intézményeknél mint azt egye
seknél a régi, sőt nem is a régi, hanem 
annál még nagyobb, mert minden újabb 
meg újabb alakulás az egyénnek az ál
dozatkészségére appellál, annak az egyén
nek, a kinek a „Magyar Nemzet“ szerint 
anyagilag erősödnie kel
lene.

Nagyon kapóra jönne itt példákat 
hozni fel minden egyes állításunk meg- 
világositására. De azt hisszük, hogy nem
csak az előbb említett érzékenység kímé
lése szempontjából, hanem más okokból 
is, a kérdés részletezése csak magunk kö
zött történhetnék. Mi elértük czélunkut 
akkor is, ha lesznek, akik fejtegetéseink 
olvasása folytán gondolkozni kezdenek az 
uj irányról, a melyet a „Magyar 
Nemzet" hirdet, a melyet a mi társadal
munkban is megkellene honosítanunk s a 
mely abban áll, hogy a lármás külsőségek 
kizárásával a lényegre törekedjünk, hogy 
az aranyfüstöt ne nézzük szinaranynak, 
hogy kevesebb ünnepséggel több munkát 
végezzünk, hogy ne a külszínnek, ne,a lát
szatnak, hanem a valóságnak a szolgálatá
ba álljunk és mindenek felett soha se fe
lejtsük el, hogy „anyagilag kell 
erőssé tenni az egyéneket 
és intézményeket, mert ak
kor ellenálló képességük gya
rapszik s a küzdelemben ők 
maradnak diadalmasan.“,

A „Magyar Nemzet“ azzal végzi 
egyik czikkét, hogy ez eszmét állandóan 
propagálni fogja és nem fog ellankadni, 
mig törekvését siker nem koronázza.

Mit mondjunk még I Szívvel lélekkel 
üdvözöljük a „Magyar Nemzet“-et; szeren
csét kívánunk akcziójához és követni fog
juk példáját I

Kocsis Béla.
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HÍREK.
Brassó, jan. 19.

— Szabadelőadás. A „Brassói Nemzeti 
Szövetség“ által az ipari munkások képzé
sére alakított bizottság-amint már irtuk - 
a legközelebbi szabadelőadást vasárnap f. 
hó 21-én tartja meg d. u. 5 órakor az „Ori- 
ent“ (Nr. 1.) nagytermében. Az előadás 

sorrendje a következő lesz : 1. Vonós 
négy es a városi zenekar tagjai által. 2. 
Az olvasásról. Előadás, tartja Szem
lét Ferencz tóm. kath. főgymnásiumi ta
nár ur. 3. Dalegyveleg gitár-kiséret 
mellett, előadja T r n y á k Adolf ur. 4’ 
Szavalat Szele Béla úrtól. 5. Vonós 
négyes a városi zenekar tagjai által.

— A brassói magyar kaszinó választ
mánya szombaton, jan. 20-án este V26 
órakor ülést tart, melyre a tagok ez utón 
is tisztelettel meghivatnak. Az ülés főtár
gya a 21-én tartandó közgyűlés előkészí
tése, a közgyűlési jelentések bemutatása, 
inditványok, tagfelvételek.

— Köszönetnyilvánítás. A B r a s- 
sómegyei.Magyar Iskolaegye
sület elnöksége ^kedves kötelességének 
ismeri, hogy mindazoknak, akik az e hó 
14-iki estélyének sikerét előmozdítani szí
vesek voltak, ezúton is hálás köszönetét 
fejezze ki. Így nevezetesen Kupcsayné 
Molnár Júlia.úrnőnek felolvasásáért, V é g- 
1 e r Aranka k. a. énekéért, F a f 1 i k 
Anna k. a., Gaál József és Fa Ilik 
Emil uraknak a Beethoven-trióban való 
közreműködésért, B i n d e r Jenő urnák 
énekéért, G u ó t h Zoltán urnák monológ
jáért, s a tánczmulatság rendezéséért, nem
különben az énekszámok kiséréséért J a- 
s c h i k Gyula egyházi karnagy urnák, aki 
áldozatkészségének és kiváló zenei ta
lentumának ez estén is fényes tanujelét 
adta. De hálás köszönetét mond áz el
nökség annak az ép oly nemes, mint dí
szes közönségnek, mely az estélyen jelen 
volt s mely lehetővé tette, hogy az Isko
laegyesület első estélye anyagilag is ered
ményes legyen. Végül meieg köszönetét 
kaposi Molnár Viktor miniszteri taná
csos urnák, az egyesület védőjének, aki 
10 koronával váltotta meg jegyét, ürmösi 
íVl a u r e r Mihály cs. és kir* kamarás fő
ispán, Orbán Ferencz igazgató uraknak 
s még több magát meg nem nevező urnák 
és urhölgynek, akik 2-2 koronával, össze
sen 18 koronával fizettek felül, továbbá 
üzv. Dömjén Zoltánná úrnőnek 2 koronás 
adományáért, Pieszlinger Károlyné úrnő
nek 2 koronás felülfizetéséért, tíimay test
véreknek 3 koronás adományukért s az 
estélyre szóló jegyek szives, áldozatkész 
elárusitásáért, végül Grünfeld Samu urnák 
az esti pénztár kezeléséért. Ezzel kapcso
latban tudomásra hozza az elnökség, hogy 
az Iskolaegyesület estélyének tiszta jöve
delme 16b koronát és 8U fillért tesz ki, 
amely összeg az egyesületi vagyonhoz 
csatoltatott.

— InBa-estely, A brassói magyar 
polgári kör ház-alapja javára f. évi febru
ár hó 11-én az „Orient" vendéglő nagy
termében műsorral és tánczczal egybekö
tött thea-estélyt rendez. Az estély műso
rát unnak idején közölni fogjuk.

— Panasz az állatorvos ellen. Zaj- 
Konból Buna István községi pénztárnok
tól panaszos levelet vettünk, amelyben el
mondja,hogy a városi vágóhidnál,a hová több 
hétfalusi társával sertéshúst leméretui ment, 
az ott működő helyettes orvos úgy őt

mint hétfalusi társait a sorból félreállitot- 
ta és mindaddig nem engedte előre, inig 
csak egyetlen, habár náluknál később ér
kezett szász találkozott a vágóhídon, a 
kinek ügye elintézést nem nyert, sőt a 
midőn a szász kliensek már mind eltávoz
tak és a hétfalusiak végre az orvoshoz 
juthattak, ez. — hirtelenében megint be
lépvén egy szász atyafi — újból félreál- 
litotta őket és nem az ő dolgukat intézte 
el, a kik pedig már régóta várakoztak, ha
nem a szász-ét, aki pedig csak akkor ér
kezett ; midőn pedig a hétfalusiak kifogyva 
a türelemből ezért szót emeltek, kinyitotta 
az ajtót és kitaszigálta őket a váróterem
ből. Buna István azzal végzi Levelét, hogy 
ajánlja az állatorvosnak, miszerint azon 
esetre, ha nem tudja magában legyőzni a 
csángók ellen táplált ellenszenvet, költöz 
zék el ő Brassó megyéből, mert ők hét
falusiak erre az állatorvos kedvéért nem 
hajlandók. — Mi kételkedünk abban, 
hogy az állatorvos ur a hétfalusiak iránt 
ellenszenvet táplálna, mert ellenkező ol
daláról van szerencsénk őt ismerni. Mind
azonáltal közöltük Buna István panaszát, 
egyrészt, mert őt viszont szavahihető és 
megbízható derék embernek ismerjük 
másrészt pedig, mert az ellen, hogy a hi
vatalos közegek a közönség ügyeinek elin
tézésében nemzetiségi szempontok által 
engedjék magukat irányítani, a leghatá
rozottabban állást ioglalni, akkor is, ha a 
méltatlanság esetleg szász vagy román 
polgártársainkon kovettetuék el, elmulaszt- 
hatlan kötelességünknek ismerjük.

— Prof. A. L. Hickmann. Egy bécsi 
bácsi, aki a fenti névre hallgat, kiadta az 
Osztrák-Magyar monarchia iSprachen-At- 
las-át. Figyelmesen olvastuk a magyarázó 
szöveget, s megszemléltük a ránk vo
natkozó térképet. A szövegben a .bácsi 
keservesen panaszkodik a Deutschthum 
hanyatlásán. Nincs már Magyarországban 
egyetlen város, mely teljesen német lenne. 
Aiég az ősi Oedenburg és Pressburg is 
magyarosodik. 8 „lehet várni,, hogy azon 
nyomás mellett, melyet a magyar kormány 
évről évre a lehetőségig fokoz, a legköze
lebbi népszámlálás a nemzetiségi viszonyok 
még nagyobb elváltozását fogja feltüntetni 
a magyarok javára.“ A térképen is nyoma 
akad a német G ründüchkeítnak. Csak 
pár példát. Mező-Túr tót város. (Van 
benne egy drótos tót meg egy ablakos 
tót.) tízarvas, Csaba ellenben német ko
lóniák. Pécs horvát-szerb és német. A 
csángók simpliciter el vannak sikkasztva, 
stb. stb. Hát ha Piof. A. L. Hickmann 
kedvét találja ilyen térképek gyártásában 
lelke rajta. De ha Prof.^A. L. Hickmann 
ezt az atlaszt egy magyar lapnak küldi 
meg, azzal a bizalmas kéréssel, hogy az 
azt jóakarólag ismertesse, s a „tárcza- 
szerü Erklarungs Text-et“ olvasóinak 
okulására feltálalja, hát ez már egy kissé 
mégis csak túlságosan — hogy is mond- 
juK. — naivság.

— Árveres a vasútnál. Az államvas
utak raktárában visszamaradt és ki nem 
váltott áruk f. hó 22-én fognak elárve
rezte tni.

— Álarczos táiczestály. Izsák Ferencz 
táncztanitó f. évi január 28-án, vasárnap 
a Grand szálloda nagytermében tánczelő- 
adással egybekötött álarczos tánczestélyt 
rendez. Kezdete este 8 órakor.

Állandó színház Marosvásárhelyt. A 
marosvásárhelyi szinpártoló egylet elha
tározta egy állandó színkör építését, mint
egy 180,QÜQ korona költséggel, A szmirá-

zat a város által ajándékozott píaczí séta
tér helyére építik, még pedig olyanfor
mán, hogy kávéház s vendéglő legyen ben
ne és bálteremnek is legyen használható. 
A pályázatot nemsokára kiírják. A szín
ház építésére szükséges összegből megvan 
80.000 korona, a többit pedig gyűjtés és 
kölcsön által fogják fedezni.

— A ki 28 éve beteg. A marosvásár
helyi „Független" czimü hírlap 
írja, hogy T a m .á s József ma
rosvásárhelyi lakos már 28 éve ágy
ban fekvő beteg. Hozzátartozói remélik, 
hogy betegségének 30 éves jubileumát is 
megünnepelheti, mert kedélyállapota min- 
dig jó és derült.

— Az ujságkézbesités reformja. A 
kereskedelmi miniszter uj rendszabályokat 
létesített a postán elküldött újságok gyors 
kézbesítése czéljából. E szerint a nagyobb 
községekben, tüstént a vonat megérkezése 
után, direkt e czélra alkalmazott emberek 
kihordják az előfizetett hírlapokat. Egye
lőre 28 vidéki városban alkalmazzák az 
uj rendszert, de lassanként valamennyi na
gyobb helyiségben megvalósítják.

— Kereskedelmi miniszter a munkás- 
kérdesrol. A magyarországi munkás-szak- 
egyesületek országos kongresszusuk ha
tározatait memorandum alakjában ter
jesztették a kereskedelmi miniszter elé, ki 
a memorandumra hosszabb leiratban vála
szolt. A leiratban a miniszter elmondja azo
kat az intézkedéseket, amelyeket a munká
sok érdekében eddig tett. Így, intézkedett, 
hogy az illetékes hatóságok az iparfelü
gyelői vizsgálatok idejét a munkaadókai 
ne közöljék előre; továbbá az építkezésnek 
munkás védelmi szempontból való ellenőrzé
se céljából az egész országra nézve -szak
szerű felügyeletet létesített és egy külön 
bizottságot alakított, melynek kizárólagos 
feladata az4 épitkezésügynek úgy munkás
védelmi, mint jogi szempontból való szabá
lyozására szolgáló javaslatok előterjesztése 
Az iparfelügyelet hatékonyabbá tétele cél
jából intézkedett, hogy mindama munkás 
védelmi szempontok, melyek gyárvizsgá
latok alkalmával figyelembe veendők és 
mindama védőkészülékek leírásai, melyek 
alkalmazása megkövetelendő, összeáliittas- 
sanak. Gondoskodott arról, hogy munkaköz
vetítés az egész országban szerveztessék 
és a munkaközvetítő-intézet igazgatásában 
a munkásosztály a munkaadókkal egyenlő 
arányban részt vehessen, sőt a budapesti 
intézet előmunkálatai alkalmával a szakter
vezeti kongresszus véleményét is meghall
gatta. A miniszter kilátásba helyezi végűi 
hogy az ipartörvényt módosítja s ekkor ki, 
terjeszti ügyeimét azokra a kérdésekre is, 
melyek törvényhozási utón rendezendők.

— Az egyforintosok kivonása • for
galomból. Lukács László pénzügyminiszter 
rendeletet intézett az állampénztárakhoz, 
hogy ezentúl a^fölösleges vagy nélkülöz
hető ezüst forintosokat ne a köz
ponti állampénztárhoz küldjék be, hanem 
az Osztrák-Magyar Bank budapesti inté
zetéhez.



J. Gräf és Tsa Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

3 ékszerüzlete
Kapu-utcza 30^ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett, "löi 

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezöstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Kiadó lakások
Egy 4 szoba, konyha stbböl álló .reggeli nap

oldalon fekvő első emeleti, és egy két szoba és 
konyhából álló utczai földszinti lakás legszebb 
kilátással és egészséges helyen, kiadó.

1
Felvilágositást illetőleg bővebet Uszoda utcza 

szám alatt.
56

297/899.
Árverési hirdetmény!

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája ár
verési utón eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Bras
sónak külvárosában a közúti vasút mellett találtatnak és pedig: 
1., A XII telek részlet építési hely egy lllB.-Qm á 1 frtöükr. 
2-, „ XIII „ „ « „ 118U. „ „ 2 frt.
3 ., „ XVI telekrészlet, a melyen épületek is vanak t. i. házak 
istálók és raktárak s egy 2049.60 Qm kiterjedéssel ára 8000 frt

A fentemlitett három telekrészlet eladásáért az árverés 
1900 január hó 25-ik napján délelőtt J órakor a brassói gör. 
kel. román központi iskolák Etoriaja irodájában megtartandó, 
— a hol addig is a telekrészleti tervezetet mindenki lathatja s 
egyszersmind az árverési feltételeket is olvashatja —.

Az írásbeli ajánlatok 10% óvadék mellett szintén 1900 
január hó 24.-ig nyújtandók be és azon nyilatkozatot is tar- 
talmazniok kell, hogy ajánló az árverési feltételeket elolvasta, 
ismeri és azoknak magát minden tekintetben aláveti.

A vevő kívánságára azt is felhozhatja, hogy a megvett 
telekrészlet ára bekebelezve maradhat, de egy 6% évi kamu) 
mellett.

Brassó 1899 Deczember hó 30-án.

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.

Flótát
mindenki gyorsan és jól tud megtanulni.

Süssmann János
flótásnál

Kút utcza 27 szám alatt.

A volt Kolostor kapu előtt 

leszállított áron látható reggeli 10 Órától 
esti 9 óráig

WINTER VILMOS TEMESVÁRI
első rangú

Panoptikum és bnncztani muzeum.
31 a ► o d i k sorozat: Panoráma íestlGényrk 

melyek az elsőt jóval fölülmúlják.

A panoráma 100 nagyitóílvege teljesen uj ké

peket mutat.

A panoptikum és panoráma belépti dija 20 

kr. gyerekeknek 10 kr.

A boncztani múzeumba csakis felnőttek lép

hetnek be. Belépti dij 15 kr.

Hétfőn csak hölgyek látogathatják.

íMF* Fo g a k '
Bátor vagyok a n é. közönség b. tudomására hoz

ni, hogy minden fog szakmába vágó műtétek vezetését 
Rosler dr. urés a technikai munkák vezetését pedig 
Luisa leányomnak adtam át.

Fogorvosi rendelő óra: délelőtt 11—12. óráig 
és d. u. 3—4 óráig.

Fogtechnikai munkák fölvétele a nap minden órá
jában.
Fájdalomnélküli fogmütétek, plombák mindenféle nem
ben (porczelán és aranyban is); valamint művészi fogak 
a legújabb rendszer szerint és gondosan készítettnek.

Goldschmidt L.
fogtechnikus

az arany érdemkereszt birtokosa.

Laptulajdonos: fratnor Eí. Nyomatott a .Brassói Lapok7 nyomdájában. Nyomdatulajdonosogk; TrattnorH és társ


